值班主任:张媛媛 编辑:杨青 美编:王蓓 校对:刘小宁

"对话"红色藏品 探寻红色记忆

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

9月16日,潍坊日报社青少年发展服务中心组织小记者们走进潍坊红色记忆博物馆,一件件红色老物件都见证着一段历史、一个故事,让小记者们肃然起敬。通过参观红色记忆博物馆,让小记者们感受老一辈人的爱国精神,激励他们将这种红色基因、革命精神传承和弘扬下去,做一名优秀的新时代好少年。

当天上午9时许,小记者们走进潍坊红色记忆博物馆看到,馆内共有六个房间,每个房间的摆设不同,房间内一件件具有时代烙印的老物件整齐地摆放着。桌子、椅子、留声机、钟表、电话机……这些老物件仿佛在向小记者们诉说着历史的点点滴滴。

"小军迷"张梓悠一走进潍坊红色记忆博物馆,就被眼前的枪、冲锋号、军用水壶、军帽等吸引,她忍不住拿起冲锋号,爱不释手。"手握冲锋号,我似乎看到了过去的战争场面,以及我们的革命先辈英勇杀敌的场景。"张梓悠说,这是她第一次走进潍坊红色记忆博物馆,看到这么多红色老物件,让她深感不虚此行。

展厅内一座高约一米的雷锋雕像令小记者们肃然起敬,只见"雷锋"手握钢枪、腰板挺直,神情坚定又温暖。小记者纷纷上前行少先队队礼,表达崇高的敬意。"雷锋精神从小就影响着我,长大了我也要像雷锋一样,乐于助人,为人民服务。"小记者侯俊杰说。

活动正式开始后,潍坊红色记忆博物馆馆长罗洋向小记者们介绍了博物馆的来历以及作用等。他说,由于从小酷爱红色文化,凭着一份执着,多年来远赴全国各地积极寻"宝",目前他收集的红色藏品已逾万件,并坚持免费对外开放。罗洋还通过一件件实物,让小记者们了解那段峥嵘岁月,深刻了解爱国主义、红色基因和革命精神。大家积极参与,踊跃发言,现场气氛热烈。

"我们今天的幸福生活来之不易,正是你们的牺牲才换来了我们现在的美好生活。作为一名新时代少年,我们要好好学习,天天向上,早日成才,用实际行动回报社会,强国有我们,请放心。"小记者张益涵还主动与革命先辈"对话",展现出新时代少年的精神面貌。

小记者于良晨听完罗洋的讲解十分激动。他说,通过馆长的讲解,让他了解了很多革命先辈的故事,让他的思想得到了进一步升华,他会发挥自己的优势,把爱国主义精神传承好。

内增添了活力,也让他看到了新时代少年的精神面貌。看到祖国建设后继有人,他很欣慰,也更加坚定了自己的信心。

"今天这个活动让孩子们了解了革命 先辈的光辉事迹,懂得了美好生活的来之 不易,激起了孩子们的爱国热情,是一场生 动的爱国主义教育课堂。"一名随行家 长说。

潍坊日报社青少年发展服务中心负责人表示,此次走进潍坊红色记忆博物馆,让小记者们触摸到历史的温度,激起他们的爱国、爱党热情,从而更好地做一名优秀的新时代好少年。





▲罗洋(左)向小记者讲解老物件的来历。



▲小记者们在体验电话机。



国防教育进中学

激发学生爱国情

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 张沁

"少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强。"为弘扬爱国主义精神,普及国防知识,增强学生爱国意识,9月14日上午,由潍坊日报社青少年发展服务中心、潍坊亮智教育科技有限公司联合举办的"国防教育进校园"活动走进临朐县沂山镇大关初级中学,潍坊亮智教育科技有限公司的教官为学生们带来了一场别开生面的国防教育课。

现场,潍坊亮智教育科技有限公司的张晓亮教官结合初中学生的年龄特点,采用理论联系实际、通俗易懂的讲课方法,围绕国防与公民的关系、国防教育的意义、我国周边安全环境等方面进行了深入浅出的讲解。张教官还现场展示了部分国防武器装备,给学生们提供了零距离接触国防武器装备的机会(下图)。

学校国防教育是全民国防教育的基础。本次"国防教育进校园"活动进一步普及了国防常识,增强了国防意识,提升了国防观念,让学生们深刻感受到祖国的强大与身上肩负的历史责任,激发了他们强烈的自豪感和使命感。"我从小就有个军人梦,今天的讲座让我更坚定了脚踏实地学习,长大保家卫国的决心。"一名初一学生说。



国防讲座进小学

点燃学生"强国梦"

□潍坊日报社全媒体记者 张沁

为进一步弘扬爱国主义精神,培养青少年国防意识和国防观念,9月14日下午,由潍坊日报社青少年发展服务中心、潍坊亮智教育科技有限公司联合举办的"国防教育进校园"活动走进临朐县蒋峪镇泛海希望小学,将"红色种子"根植于学生心中,进一步激发他们发奋读书、保家卫国的爱国主义情怀。

活动现场,潍坊亮智教育科技有限公司的张晓亮教官围绕什么是国防、国防教育有什么意义、国防活动中青少年应该做些什么等方面,为学生们带来了一场生动详实、意义深远的主题讲座,让学生们更加直观地了解国防事业的重要性和意义,引导他们树立强烈的国家荣誉感和责

任感。 提问发言环节,学生们各抒己见、畅所欲言,言语中流露出对祖国的热爱、对军营的向往。活动最后,少先队员们向张教官行队礼表达感谢。学生们围着张教官七嘴八舌地问着自己感兴趣的国防问题,久久不舍得离开。

学校相关负责人表示:"这是我们学校创建以来第一次举办国防教育活动,非常荣幸和感动,感谢潍坊日报社和潍坊亮智教育科技有限公司给山村希望小学的孩子们提供了解国防知识的机会。"

此次国防教育进校园活动,进一步强化了学 生们的国防意识和安全意识,增强了学生爱党爱 国的深厚情感。

据悉,此次活动是潍坊日报社青少年发展服务中心组织的公益性讲座进校园的系列活动之一。接下来,该活动还将走进潍坊其他学校,让更多学生了解国防知识,树立爱党爱国、保家卫国远大志向。感兴趣的学校可以到奎文区文化路1801号潍坊日报社八楼潍坊日报社青少年发展服务中心报名,也可以拨打电话0536-8196155报名。